

**Памятка для государственных и муниципальных служащих
по соблюдению ими антикоррупционных обязанностей, запретов,
ограничений**

В целях профилактики коррупционных проявлений прокуратура области разъясняет основные обязанности, запреты, ограничения, установленные законодательством для государственных и муниципальных служащих.

Государственные и муниципальные служащие обязаны:

- представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и членов своей семьи,
- уведомлять в письменной форме представителя нанимателя (работодателя) о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению и урегулированию подобного конфликта,
- уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.

Государственным и муниципальным служащим запрещено:

- заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении коммерческими и некоммерческими организациями,
- находиться на службе в случае наличия близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей), если замещение должности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью;
- получать подарки в связи с должностным положением или в связи с исполнением должностных обязанностей,
- использовать в личных целях государственное и муниципальное имущество,
- соблюдать иные обязанности, запреты и ограничения, установленные ст.ст.15-17 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», ст.ст.12-14 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Несоблюдение служащим антикоррупционных обязанностей, запретов, ограничений влечет привлечение к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения в связи с утратой доверия.

Вместе с тем, лицо, добровольно сообщившее о фактах коррупции, находится под защитой государства.

Отдел по надзору за исполнением
законодательства о противодействии коррупции
прокуратуры Липецкой области